



两派客户端 中国宁波网

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 全党必须完整、准确、全面贯彻新发展理念

新华社北京8月15日电 8月16日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《全党必须完整、准确、全面贯彻新发展理念》。

文章强调，新发展理念是一个系统的理论体系，回答了关于发展的目的、动力、方式、路径等一系列理论和实践问题，阐明了我们党

关于发展的政治立场、价值导向、发展模式、发展道路等重大政治问题，全党必须完整、准确、全面贯彻新发展理念。

文章指出，要扎扎实实贯彻新发展理念。新发展理念是一个整体，无论是中央层面还是部门层面，无论是省级层面还是省以下各级层面，在贯彻落实中都要完整把握、准确理解、全面落实，把新发

展理念贯彻到经济社会发展全过程和各领域。要抓住主要矛盾和矛盾的主要方面，切实解决影响构建新发展格局、实现高质量发展的突出问题，切实解决影响人民群众生产生活的突出问题。创新发展、协调发展、绿色发展、开放发展、共享发展，在工作中都要予以关注，使之协同发力、形成合力，不能畸轻畸重，不能以偏概全。【下转A6版】

## 彭佳学在基层暗访督查城乡建设与治理工作时强调 以过硬作风补短板破难题 以昂扬状态抓落实创一流

本报讯（记者徐展新）昨天上午，省委常委、市委书记彭佳学以“四不两直”方式深入基层暗访督查城乡建设与治理工作。他强调，各级各部门要深入学习领悟习近平总书记重要指示精神，认真贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府部署要求，保持“时时放心不下”的责任感和“一刻也不放松”的紧迫感，以过硬作风补短板破难题，以昂扬状态抓落实创一流，加快打造现代化滨海大都市建设标志性成果。

在海曙区集士港镇，彭佳学详

细了解区域规划、产业布局、社会治理等情况。他强调，要坚持全市“一盘棋一张图”，突出区域特色优势，加快推进全域国土空间综合整治，统筹兼顾、条块结合，集中力量、突破难点，实现国土空间精细化智能化管理，全面提升国土空间利用效益，建设更高质量、更具活力的都市乡村、田园城市。

随后，彭佳学来到海曙区古林镇政府综合信息指挥中心，督查基层社会治理工作，检查智治平台运行情况，要求全市乡镇（街道）以“基层治理四平台”为基础，迭代

升级智治平台、优化网格体系、建强工作队伍，主动回应群众期盼、及时解决群众所难，提高防范化解风险隐患、发现处置矛盾问题的能力，营造平安和谐稳定的社会环境。

彭佳学还来到海曙区横街镇、余姚市大隐镇，上山下乡、走村入户，考察山区生态环境和乡村富民产业发展情况。他强调，要坚持生态优先、绿色发展，坚决守住林地耕地保护红线和生态安全底线，加强饮用水源地保护，因地制宜发展乡村休闲旅游、打造特色产业品

牌，畅通“绿水青山就是金山银山”的转化通道，带领农民群众走好共同富裕之路。

彭佳学强调，抓好工作，关键在作风，关键在队伍。基层党员干部身处抓落实的第一线，要深入开展“五问五破五比五先”作风建设专项行动，坚决克服作风漂浮、抓而不细、拈轻怕重、推诿扯皮等不良倾向，专心致志抓工作，心无旁骛干事业，主动担当破难题，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

张文杰参加。

## 张平在江北暗访督查文明典范城市创建工作 落细落实重点区域创建工作 营造人人参与人人共享良好氛围

本报讯（记者黄合）昨日下午，市人大常委会党组书记、主任张平以“四不两直”方式赴江北区督查文明典范城市创建工作。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于精神文明建设的重要论述，对标对表文明创建标准要求，落细落实重点区域创建工作，共同营造人人参与文明创建、人人共享良好氛围。彭志刚参加。

张平首先来到新二桥市场，边实地走访查看，边提出整改问题意见。市场内部秩序井然，但也发现几处随意丢弃的烟蒂、过道上包装纸箱随意堆放、废弃口罩乱丢等细节问题依旧存在。张平强调，要坚决杜绝各类火灾和安全隐患，继续加大内部环境卫生动态清理力度。同时也要更加重视市场周边的环境整治力度，确保周边环境畅通无味、停车场环境整洁有序。

随后，张平来到孔浦街道白杨社区中轻花园小区进行暗访督查。这里是上世纪90年代建成的老旧小区，正在进行改造。张平强调要文明施工，把小区改造过程中对

居民的影响降到最低。因为涉及车库电动自行车充电等问题，整个小区里电线乱搭乱拉问题非常突出，横跨住宅楼层的高空“飞线”随处可见，乍看上去触目惊心。张平指出，管线问题不仅事关文明，更事关安全。属地街道部门一定要加把劲，进一步加快老旧小区改造的实施进度，按照主要矛盾和时间节点倒排任务清单，解决好管线改造、电动自行车集中充电、环境绿化等问题，集中力量打好“歼灭战”，让居民更有获得感。

最后，张平来到甬江街道压赛菜市场，检查市场内部及周边文明创建工作情况。菜市场内部面积不大，做到了无异物、无积水，入口处也把好疫情防控关。但这里地处城乡接合部，市场周边的环境状况不佳。公共厕所、垃圾分类桶等硬件设施不同程度存在破损、脏乱等问题，周边也存在乱搭乱建、乱张贴小广告等现象。张平表示，市场周边也是文明创建的重点区域，一定要严格对照文明创建标准，好好梳理认真整改，争取交出令人满意的答卷。

## 徐宇宁在奉化暗访督查文明典范城市创建工作 压紧压实责任 落实落细工作 交出文明典范城市创建高分答卷

本报讯（记者何峰）昨日上午，市政协主席徐宇宁以“四不两直”方式深入奉化基层暗访督查全国文明城市创建工作。他强调，要全力全域高标准常态化全覆盖开展创建工作，精益求精、持续推进，压紧压实责任，落实落细工作，保持高水平创建态势，尤其打好市场、交通站点、医院和居民小区等周边薄弱区域的攻坚战，盯重点、攻难点，交出文明典范城市创建的高分答卷。

徐宇宁首先来到岳林街道南海锦地国际家居广场，从进门处开始一路检查广场、交易区和周边，发现公益广告牌下杂草丛生、垃圾清理不及时、垃圾不分类、部分地面坑坑洼洼、商业广告牌破损、建材垃圾乱堆放、监控消防人员职能不清等问题，徐宇宁当即要求通知属地抓抓逐项整改。他指出，各类市场是文明典范城市创建的重点区域，也是创建的薄弱环节，监管部门和属地要切实负起监管责任、主体责任，对标对表及时整改，确保文明创建标准严格得到落实。

随后，徐宇宁来到吴墩农贸市场，仔细察看垃圾分类、地面卫

生、环境整治状况，对市场管理责任落实、东西摆放有序表示肯定。当发现地上有一个烟蒂，徐宇宁严肃指出，要进一步提高工作标准，将创建各项工作做得更实更细，确保万无一失。对于市场内部分地面湿漉漉的情况，徐宇宁要求拿出“一点一策”抓好整改。徐宇宁还来到市场周边察看，就较突出的空中“飞线”问题提出明确要求，叮嘱在杜绝安全隐患的同时实现整齐美观。

在奉化区中医院周边背街小巷及居敬小区，徐宇宁走进楼道，仔细检查墙面脱落、楼道卫生、广告乱张贴等情况。发现墙面脱落严重，他嘱咐当地负责人，在及时修补墙面的同时，要积极探索治本方案，提升老百姓的获得感、幸福感。当听说小区党员集资捐赠长椅等公共设施时，他十分高兴，称赞该做法在改善老旧小区环境的同时，提升了社区文明程度，更彰显了党员的先锋模范作用。走出小区，徐宇宁察看了临街店铺文明经营情况，指出占道经营、电动自行车充电不规范、车辆无序停放等问题，要求迅速整改。

## 汤飞帆主持召开市政府常务会议 部署推进消防安全隐患大排查大整治 深化文明城市创建和加大研发投入等工作

本报讯（记者成良田）昨天下午，市长汤飞帆主持召开市政府第15次常务会议，部署推进消防安全隐患大排查大整治、深化全国文明城市创建工作，审议通过了《宁波市加大全社会研发投入专项行动方案（2022—2026年）》。

会议强调，各地各部门要坚决贯彻“发展要安全”的重要要求，增强“时时放心不下”的责任感，深刻汲取教训，强化举一反三，切实加强安全风险隐患的排查整改，确保安全生产和消防安全形势持续稳定向好。要以更大力度开展消防安全排查整治，全面抓好出租房屋和出租房、群租房、公寓楼等人员密集场所火灾风险综合治理，强化暗访督查，确保隐患排查到位、整治到位。要以更实举措推进“除险保安”百日攻坚行动，突出“查大风险、查大隐患、防大事故”，推动落实企业自查、市县巡查检查、隐患整改、风险普查“四个100%”。要以更严要求压紧压实各方责任，拧紧安全生产责任“阀门”，深化落实属地责任、部门监管责任和企业主体责任、居民个体责任，合力推动从“一时一域”安全到“全时全域”安全。

会议指出，文明城市创建要坚持高标准、常态化，树牢极致的标准，淬炼细致的作风，强化问题导向，凝聚各方合力，全域、全民、全速抓创建促提升。要层层落实创建责任，各地扛起主体责任，部门压实条线责任，强化靠前担当、上下协同、部门联动。要攻坚克难破薄弱环节，聚焦市场、医院、交通场站等“七个周边”，围绕脏、乱、差等突出问题，集中力量打好问题歼灭战。

会议指出，研发投入是衡量区域科技活动规模和科技投入水平的重要指标，也是体现城市自主创新能力的重要内容。要咬定目标、聚力攻坚、精准施策，立足促增量、优存量，以更大决心、更大力度培育壮大创新企业群体，提升高校院所研发能力，支持医疗机构加强研发创新，完善科技创新投融资体系，进一步引导全社会加大研发投入，通过五年努力，推动我市研发投入强度在全省处于领先、在全国同类城市中争先位。

会议审议通过了《宁波市工业集聚区专项规划》《宁波市推动公立医院高质量发展实施方案》《宁波市住宅物业保修金管理办法》等。会议还研究了其他事项。

## 严防疫情从海上输入

甬城晨报  
路透

8月11日晚召开的全市疫情防控工作视频会议强调，要全面加强重大风险隐患管控，其中一项工作是切实抓好“海上渔民疫情防控”，相关措施已发布。

8月5日，海南省新冠疫情新闻发布会指出，经流调溯源发现，三亚市崖州区中心渔港渔船存在境外鱼货交易行为，疫情可能来自交易过程中的隐匿感染，或由于境外冷冻鱼货导致中心渔港

相关人员传染。类似情形，在国内不是首例。

这为地处东海之滨，拥有众多渔港、渔船和渔民的宁波敲响了警钟。海上防疫是“外防输入”的重要环节。在东海已开渔，许多渔民出海生产、渔获物集中上市的当下，更应绷紧防疫神经，借鉴外地经验，采取必要措施，努力做到“渔业生产要发展，新冠疫情要防控”。

针尖大的窟窿能漏过斗大的风。相关部门应高度警惕，强化“预防”意识，进一步优化、细化海上防疫措施。涉渔市（县）应扛起肩上之责，织密防控之网，筑牢“海洋防线”。

记者 单玉紫枫 孙佳丽

## 韧性之源·外贸“第六城”样本调查

# 挪客：迎风起舞，内外并进

“几年前，公司内外贸是五五开。随着国内露营市场的爆发式增长，‘两条腿’开始分化，去年已是七三开。今年最新数据出来，进一步转为八二开！”内贸部门占了压倒性优势，浙江挪客运动用品有限公司海外市场负责人刘湘华感慨良多却也坦然，“这实在不是因为自己不努力啊！”

事实上，他负责的外销部门业绩同样可圈可点，年均复合增长率在20%-40%。去年，挪客在全球最大的电商亚马逊平台的销售额超过1000万美元，实现了翻倍增长。目前，产品已经上线亚马逊15个站点。

为了表彰他，亚马逊官方拍了个专题片。7月27日，亚马逊全球出海上线刘湘华独家专访——《一个中国品牌在亚马逊的出海自述》，请他以一个中国外销负责人的身份，讲述挪客从生产徒步帐篷起步，成长为跨境电商明星的故事。

在这里，内外贸的双线叙事交织并进，屡屡“情景交融”。

## 一条研发路 墙里开花墙外香

“如今，挪客正在主持睡袋国

家标准的制订。我们还准备投入3000万元，在全国率先建立露营产品创新实验中心，建成后可以对接国家标准实现产品检测认证，目前一期已经投入1500万元，风洞和喷淋测试实现全行业领先。”挪客销售总监洪晨告诉记者。

在宁波2.4万家有进出口实绩的外贸企业中，2010年创立的挪客只能算是“小阿弟”。然而，与“前辈”们不同，公司一开始就将业务重心放在产品的研发设计上，2013年注册挪客品牌、入驻天猫，至今已拥有实用新型和外观设计专利超过80项。

“那几年，我们是彻头彻尾的内贸企业。”洪晨回忆道，企业的出海之旅始于另一项观察：知名度渐渐打响后，不断有人找挪客进货，拿到跨境电商平台上去卖，并且反响不错，甚至还有海外顾客找上门来想要代理。

于是，2017年起，挪客主动“触电”。品牌出海从一款专业露营徒步帐篷开始，拓展亚马逊、速卖通、Shopify等海外渠道。目前产品已经畅销80多个国家和地区。

在亚马逊的专题片中，刘湘华这样介绍：“不少企业为国外品牌代工，容易对贴牌代工产生路径依赖。而挪客成立之初就‘不希望在中国生产的产品贴着外国商标’。”

## 一双“外贸眼” 押准内贸大赛道

疫情催热了露营，2020年被称作中国“精致露营元年”。如今，在微信、抖音、微信朋友圈，人们支起帐篷，挂上天幕，摆出蛋卷桌，点着卡式炉，坐在折叠椅上，看夕阳一点点褪去余晖，精致感、舒适感、氛围感尽数体现。

据艾媒咨询统计，去年中国露营经济核心市场规模达747.5亿元，同比增长62.5%。预计2025年中国露营经济核心市场规模增长至2483.2亿元。

蓝海感召下，数以万计的企业跑步进场。记者在天眼查中搜索“露营”，弹出68990家相关企业；去年新增8758家相关企业，是近年来相关企业注册量最多的一年。

对比挪客，扎堆涌入的后来者多少显得有些“后知后觉”。“早在2019年初，我们就从日韩市场上预判风口，切入‘精致露营’赛道，因此抢到了‘头口水’。”洪晨说。

虽说2020年被公认为“行业元年”，但露营市场并非一夜出现。早期户外行业流行于欧美，徒步探险、背包露营等运动在国内十分小众。而在近邻日韩，在2015

年至2018年，就发展出了以精致休闲品类为主导的露营2.0。相较以往“苦行僧”般的体验，其产品更加注重颜值、收纳性及舒适度，让原本小众的专业露营一下子走进了大众的日常生活。

这一发现让挪客大受触动。2018年，在频繁走访境外市场、参加日本东京国际露营房车展览会等专业展会后，企业对未来规划愈发笃定，“露营模式跟地区经济发展水平、居民人均收入密切相关，当人均GDP超过一定数值后，形态就会发生变化。结合中国以新型城镇化驱动的消费升级来看，日韩曾经的流行，将是中国市场的趋势。”洪晨一语中的！

## 一个好品牌 “国潮”亦可是“洋流”

大漠沙如雪，燕山月似钩。